

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973—Admón. 2853 — Jueves, 8 Marzo 1945—Año XXXVI - Núm. 10.222 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts.

## El Ministro de Marina a Palma

### Antes visitará Cartagena y después Mahón

Madrid. — El Ministro de Marina, señor Moreno marchó ayer tarde a Cartagena acompañado de Jefe de E. M. de la Armada señor Arriaga, el Presidente del Consejo Ordenador de Construcciones Navales, y del Jefe de la Secretaría particular y sus ayudantes.

El Almirante señor Moreno

inspeccionará el Departamento Marítimo y después en el crucero "Amirante Cervera" marchará a Palma de Mallorca para inspeccionar aquella Base Naval.

Como verán nuestros lectores por el anterior telegrama, pasado mañana, sábado, es esperado en Palma el Excmo. Sr. Ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández, a bordo el glorioso crucero "Amirante Cervera", procedente de Cartagena.

Escortarán a este buque dos destructores.

S. E. desembarcará en el muelle de Valencia en donde le recibirán las autoridades militares y civiles. Rendirá honores una Compañía de Infantería de Marina con bandera y banda.

Una vez revista la fuerza el señor Moreno Fernández se dirigirá a la Base Naval cuya carrera será cubierta por fuerzas de la misma. Y se efectuará el desfile.

El Excmo. Sr. Ministro de Marina visitará también Mahón.

## El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

### EDITORIAL

## Ejemplo único

Mientras la guerra va quemando probablemente sus últimos cartuchos, las pasiones por ella desatadas toman ya posiciones en torno de las conferencias internacionales que — como la próxima de San Francisco — han de planear de tejas abajo la organización futura de la paz. Intereses licitos y egoísmos inconfesables van exteriorizándose de modo tal que ya no puede extrañar la dureza de las condiciones que se impondrán a los vencedores de prosperar los propósitos de los que no se han adherido al programa de hacer una paz civilizada y cristiana que han enunciado uno de los grupos de los presuntos vencedores.

¿Será, pese a todo, la futura paz obra de la justicia? Dios lo quiera, ya que es la única forma de que la calma venida no sea período preparatorio de una más terrible conflagración que extienda la destrucción, el hambre y la miseria a todos los puntos de la planta.

"Las cosas — ha dicho un pensador hispánico — nos parecen imposibles hasta el día que se realizan" y nuestra falta de fe y nuestros egoísmos delimitan tanto el horizonte que contemplamos que apenas sabemos advertir la cantidad de cosas bellas que diariamente se otorga al mundo y llegamos a creer que la excelencia de un bien es condición negativa para su advenimiento.

Los españoles, que durante la gloriosa Cruzada tantas muestras recibimos de como se enderezan caminos torcidos y de que hay una Providencia que rige suave e invisiblemente el curso de la vida, tenemos el derecho y el deber de insistir por todos los medios hábiles a que el nuevo orden que surja de la guerra sea más ejemplar que el que provocó la tremenda lucha actual.

Día a día, va conociendo el mundo la verdad de España y conoce la razón patética que tuvo el pueblo español para iniciar la Cruzada de Liberación. Y conoce también, y ha de admirar la ejemplaridad que encierra, que la España victoriosa no pronunció jamás el terrible "¡ay de los vencidos!", sino que una generosa política fue incorporando a la vida nacional a miles y miles de condenados a larga reclusión, y que ha sido en estos mismos días, en que con ocasión de inaugurar el Colegio de Hermanos Militares, el Ministro de la Gobernación manifestó que por expreso deseo del Caudillo se va a dar el ejemplo único en el mundo, de que iguales beneficios van a disfrutar los Huérfanos de los militares caídos en las filas nacionales, que los de aquellos otros que por una apremiada angustia o por una opusculada visión murieron batiéndose contra las tropas de la auténtica España.

## Las tunas universitarias dan un concierto ante el Caudillo

Madrid. — Por la tarde visitaron a S. E. el Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo, las Tunas universitarias que se encuentran en Madrid.

Dieron un concierto ante el Caudillo y su esposa.

CIFRA

## El más grande y moderno aeropuerto español

### Ha sido construido en Gando (Gran Canaria)

Las Palmas. — La revista inglesa "Flight", órgano oficial de la RAF, correspondiente al 7 de diciembre pasado, publica la siguiente noticia:

"El más grande aeropuerto de España. — Ha sido construido en Gando (Gran Canaria) el más grande y moderno aeropuerto español. Tiene dos pistas, una de 1.640 yardas por 941 y otra de 1.744 por 951 yardas y tiene facilidades también para los hidroaviones".

CIFRA

## En Madrid se celebró solemnemente la festividad del Patrón de los Estudiantes

### El Ministro de Educación Nacional presidió el acto celebrado en la Universidad Central

Madrid. — Se ha conmemorado la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los Estudiantes.

En la Universidad y organizado por las Jerarquías académicas y del S.E.U., se ha celebrado en el Paraninfo, transformado en capilla, una Misa oficiada por el Rector Magnífico de la Universidad de Manila.

Presidió el Ministro de Educación, con el Vicerrector de la Universidad, Director de Enseñanza Profesional y Técnica, Jefe Nacional del S.E.U. y otras jerarquías.

Asistieron la totalidad de catedráticos, gran número de alumnos y camaradas del SEU.

Después de la Misa y también en el Paraninfo, se celebró un acto académico. Lo presidió el Ministro, con las autoridades citadas.

Asistieron la mayor parte del claustro universitario, jerarquías nacionales y provinciales del S.E.U. y Frente de Juventudes y numerosos estudiantes, que abarrotaron por completo el paraninfo.

Habló primero el Jefe Nacional del S.E.U., Sr. Valcárcel, que hizo consideraciones acerca

de la fiesta conmemorada y que este año tiene más relieve que le presta la ineludible evocación de una españísima universidad, colocada también bajo su patronazgo y destruida por el vendaval de la guerra en tierras que un día fueron de España.

Habla de la obra meritoria de la Universidad filipina y termina proponiendo a nuestro Gobierno, Mandos Nacionales de la Falange, autoridades académicas y alumnos, la iniciación de una suscripción de carácter nacional para levantar sobre las ruinas de los centros docentes destruidos en Manila otra gran Universidad digna sucesora de aquella, donde se cultive la ciencia española, se enseñe en castellano y se eduque a las generaciones filipinas en el constante y exacerbado amor a la Patria de sus abuelos.

Terminó con el grito de ¡Arriba España!

A continuación el P. Sancho, ocupó la tribuna y pasó a solemnizar la festividad del Patrón Santo Tomás, el más santo de los sabios y el más sabio de los santos. Alabó el acierto españolísimo de nombrar Patrono de los Catedráticos y Estudiantes al Santo, cuya fiesta se conmemora, quien, dijo refiriéndose al Crucifijo, que era un libro donde había aprendido todo lo que sabía.

A continuación dió una hermosa lección sobre Filipinas y sobre la Universidad, de la que dice también tuvo en Manila una Escuela de periodismo con ocho mil alumnos en dos cursos, de verano e invierno, a pesar de existir en las islas otras tres Universidades.

Dice que los filipinos están capacitados para ser independientes.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

## Condenos a muerte en Rumania

Washington. — Radio Sofía ha dicho en una emisión que 60 de los 130 fascistas, traidores y asesinos, fueron condenados a muerte ayer por el tribunal popular.

## El Delegado Nacional de Sindicatos en Tarragona

### Pronunció un discurso ante los elegidos en las elecciones sindicales

Tarragona. — Sanz Orrio ha pronunciado un discurso en el Salón de Reuniones de la Guardia de Franco ante los elegidos en las elecciones sindicales del pasado 22 de octubre en Tarragona.

Dijo, dirigiéndose a los elegidos: Que no es que os hayan conferido cargos por vuestra docilidad, sino por vuestro mérito, por lo que vuestros compañeros os han reconocido como los mejores. Hay que restaurar la vida de los oficios profesionales y ordenarlos en corporaciones y no en clases. Estamos laborando en la organización

sindical para colocar a cada hombre en su sitio, de tal modo que aquel que trabaje tenga señalado, por derecho determinado y concreto, su puesto.

Les dijo a continuación, que hemos de llegar a un mundo de justicia y para ello no debemos dedicarnos a perseguirnos unos a otros sino que debemos colaborar y ayudarnos todos. Si nos mantenemos dentro del Caudillo y el régimen, lograremos conservar la paz interior, que disputamos, frente a las fuerzas de desorden y del caos. ¡Arriba España!

Se cantó luego el "Cara al sol".

## Los aliados han cruzado el río Ruwer en la zona de Tréveris

### En la cabeza de puente de Wessel, en los suburbios meridionales de Colonia y en el sector de Bonn la resistencia de los alemanes es fuerte

Quatel expedicionario apia, do.— Comunicado:

«Los aliados han conquistado 18 ciudades y pueblos alemanes entre ellos Colonia, y han entrado en cinco más.

El 6 de Marzo se capturaron 485 prisioneros.

En la cabeza de puente de Wessel, los aliados tropiezan con encarnizada resistencia en su avance hacia el Sur, por la orilla del Rhin, en dirección a Xanten. En cambio, el ataque directo al Oeste encuentra oposición moderada.

Se ha limpiado de adversarios una zona de trece k. de extensión, del sector del Rhin, al Sur de Neuss hasta Colonia, con excepción de Zons y la región del río situada inmediatamente al Norte.

En el sector de Bonn la resistencia es fuerte. Nuestras unidades se encuentran a menos de 9 k. y medio de la ciudad.

En el sector de Prum se ha llegado a la orilla del Kyll, al Nordeste de la ciudad y se ha rechazado un contraataque alemán.

El río fué cruzado por el Este y el S.E.

En la región de Bitburgo, una de nuestras columnas ha avanzado 40 k., encontrándose a menos de 32 de Rhin.

En la zona de Treveris se ha cruzado el río Ruwer, rechazándose contraataques enemigos.

### BANDERAS BLANCAS SOBRE DUISBURGO

Londres. (Urgente). — Cientos de banderas blancas ondean en los tejados de las casas de Duisburgo, la importante ciudad de la zona industrial del valle del Rurr, según informa un corresponsal de la radio norteamericana desde París.

### DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuarta General del Fuhrer: En el frente del Oeste los ataques del primer ejército canadiense contra Xanten fracasaron con pérdidas elevadas.

Al Oeste de Scheiberg, que

ha sido evacuada, después de duros combates en las calles librados durante la noche, los norteamericanos lograron hacer retroceder nuestras líneas al Norte.

En el bajo Rhin, nuestras tropas destruyeron entre ayer y anteayer 115 carros enemigos.

La dureza de la batalla en el curso medio y al Oeste de Rhin aumentó.

En Colonia se libran duros combates en las calles.

Al Sur de la ciudad nuestras

(Continúa en la 3.ª página)

## Roatta no está en la Ciudad del Vaticano

### Tampoco se refugió en la Embajada Española

Ciudad del Vaticano. — El Vaticano ha desmentido los informes según los cuales el General Roatta se halla refugiado en el territorio de la Ciudad del Vaticano, o en otros edificios pertenecientes a la Santa Sede.

### DICE LA RADIO ROMA

Roma. — La radio romana anuncia que la Embajada de España ha desmentido categóricamente los rumores según los cuales el General Roatta se había refugiado en su edificio.

En el frente del E. Lauban está en poder de los alemanes

La batalla de Pomerania continúa con la misma dureza que en días pasados

Gran Cuartel General del Führer. — En las montañas de Bistovaquia los rusos prosiguieron sus ataques contra el frente de los alrededores de Altsoni, con nuevos refuerzos, sin lograr alcanzar el valle del alto Gran.

Granaderos alemanes rechazaron a sus posiciones de partida al enemigo que momentáneamente irrumpió en nuestras líneas al S. del monte Tatra.

Nuestros contraataques a ambos lados de Lauban terminaron a pesar de la tenaz resistencia de los blindados rusos, con el cerco de un grupo de combate enemigo en el N-E de la ciudad.

Los defensores de la cabeza de puente de Guben se apoderaron nuevamente de posiciones de gran valor estratégico.

En el frente del Oder, al N. de Francfort y a ambos lados de Kustrin, el adversario realizó ataques apoyados por la artillería, a fin de crear posiciones de partida para ulteriores operaciones en la orilla occidental del río y conquistar la fortaleza de Kustrin. Los ataques fracasaron ante la resistencia y los decididos ataques germanos.

La batalla de Pomerania continúa con la misma dureza que en días pasados.

En Prusia occidental los bolcheviques lanzaron un ataque con potentes fuerzas blindadas al N. de Heideroi y al S. de Preussich Stargard, abriendo varias brechas profundas. En duros combates nuestras divisiones infligieron al adversario bajas elevadísimas y le contuvieron ante las nuevas posiciones.

En Prusia oriental las posiciones ocupadas por nuestros contraataques al N. de Zinten fueron mantenidas en combates encarnizados librados entre los bosques.

El centro de gravedad de la batalla defensiva de Curlandia se encontraba ayer al E. de Frauenburgo. El enemigo, a pe-

sar de poner en juego potentes fuerzas, sólo consiguió abrir brechas insignificantes.

Al S. de Libau, disminuyó la violencia de los infructuosos ataques de ruptura efectuados por los soviets.

En combates aéreos, los rusos perdieron, en 48 horas, 46 aviones.

LAUBAN EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlin. — Los últimos centros de resistencia rusos en Lauban han sido aniquilados y las tropas alemanas tienen en su poder toda la ciudad.

A ambos lados de la misma, potentes grupos de combate mixtos continuaron su avance en dirección N-E, penetrando en los flancos rusos.

El río Queis ha sido alcanzado en un amplio frente por los germanos, que lo han atravesado, a pesar de la tenaz resistencia rusa.

Las bajas sufridas por los rusos no pueden precisarse todavía; pero pueden calificarse en varios millares. EFE

Agosajo al Director de "The Tablet" en Barcelona

Barcelona. — El agregado de prensa del Consulado británico en Barcelona, Mr. Dorsey, ha ofrecido un almuerzo íntimo al director del "The Tablet", Mr. Douglas Woodruff.

Han concurrido el director del Instituto Británico de Barcelona, el jefe del Departamento de Prensa de la Delegación Provincial de Educación Popular, que representaba al Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, y representantes de la prensa local y de la Agencia Efe.

A los postres, Mr. Dourchy levantó la copa y brindó por la prensa española.

Mr. Woodruff ha manifestado a un redactor de la Agencia Cifra que se encuentra muy satisfecho de su estancia en España.

Igualmente ha expresado su alegría por hallarse de nuevo a orillas del Mediterráneo, donde no había estado desde 1940, en que partió de Italia, poco antes de entrar este país en la guerra.

Al solicitarle su impresión sobre nuestro país, dijo que tenía que visitar las principales poblaciones de la provincia, invitado por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y que, por tanto, considera prematuro decir nada.

Mañana por la tarde Mr. Woodruff visitará la Asociación de la Prensa. CIFRA



PERDIDA día 5, entre Santa Eulalia, Cort y Rambla, documentación militar a nombre Bartolomé Vaquer "amis. Gratificaré devoción. Teléfono 1350.

ALFREDO BONET

Confecciones en leonera fina y bordados a mano. Plumas, canastillas, encajes, canisería genérica de punto. — San Nicolás, núm. 15.

ULTIMA HORA

Los norteamericanos han llegado al Rhin en un punto situado a 20 kms. al N.O. de Coblenza

Ha comenzado el ataque concéntrico contra la cabeza de puente alemana de Bonn

Paris. — Los tanques de la IV división acorazada norteamericana han llegado al Rhin en un punto situado al NO. de Coblenza, 58 horas después de

emprender su avance desde el río Kyll. A 20 KILOMETROS DE COBLENZA

Londres. — Los norteamericanos se encuentran a 20 kms. al NE. de Coblenza.

ATAQUES CONTRA LA CABEZA DE PUENTE ALEMANA DE BONN

Berlin. — Las tropas norteamericanas han comenzado el ataque concéntrico contra la cabeza de puente alemana de Bonn.

Los alemanes defienden el terreno palmo a palmo.

MAS DE UN MILLON DE PRISIONEROS ALEMANES

Paris. — Desde los desembarcos de Normandía han sido capturados más de un millón de prisioneros alemanes.

LA ADMINISTRACION CIVIL DE AQUISGRAN Nueva York. — El diario "PM"

250 HORAS DE LUZ con Pertrix PILAS Tudor

Bazar Eléctrico-Ramón Puigcerdós - Sindicato, 149 - Tel. 1826

Nuevos desórdenes en Grecia

El EAM acusa al Gobierno de no cumplir las condiciones del armisticio

Atenas. — En Valo se han producido graves incidentes al intentar asaltar los partidarios del "Eam" la prefectura de policía.

La guardia nacional hizo uso de las armas resultando un manifestante muerto y otro herido.

También en Salónica se han producido incidentes.

UNA PROTESTA DEL "EAM"

Atenas. — El "Eam" ha entregado al Regente, Gobierno y Embajadores extranjeros un memorándum de protesta contra supuesto incumplimiento por parte del Gobierno de las condiciones del vigente armisticio, particularmente contra la prohibición de que circule la prensa izquierdista, por detenciones arbitrarias y por la colaboración de los agentes del Gobierno con las organizaciones de izquierda. EFE

La Conferencia de Chapultepec ha prorrogado su duración

Esta noche o mañana se cree se celebrará la clausura. Hoy se discutirá la cuestión argentina

Ciudad de Méjico. — Ayer fue aprobada la carta de Chapultepec en la que se incorpora el nuevo sistema de seguridad colectiva para el hemisferio occidental.

También se aprobó la declaración de Méjico que constituye la exposición de principios y resoluciones pidiendo la formación de una organización militar interamericana permanente, e control de armamentos en la entrega de los responsables de la guerra, eliminación de actividades subversivas y la reorganización de la eliminación de actividades sub

PROBABLEMENTE HOY SE DISCUTIRA LA CUESTION ARGENTINA

Ciudad de Méjico. — La conferencia de Chapultepec ha tenido que prorrogar la duración, ante el gran número de cuestiones de detalle, todavía pendientes para la redacción, del comunicado final.

Se espera que a sesión de clausura se celebrará esta noche o mañana por la mañana.

La propuesta presentada por Méjico sobre la cuestión argentina, sigue discutiéndose en privado.

Se espera que hoy se llevará a la sesión plenaria. Parece que el tono de la re-

solución será suave pero firme al expresar claramente las condiciones en que aquella nación podrá incorporarse a la Conferencia.

En los acuerdos se expresará la necesidad de que Argentina se adhiera al bloque de las naciones unidas poniendo todos sus recursos militares y económicos en lucha contra el Eje; que no firme la paz por separado con el enemigo y que tome una actitud abierta contra la acogida de los responsables de la guerra y sobre los capitales que procedan del mismo origen. EFE

Los norteamericanos avanzan hacia Baguio, la capital filipina de verano

Manila. — Las fuerzas del 8.º ejército norteamericano se han reagrupado para los combates de la fase final de la liberación de la isla de Luzón, donde se calcula que hay todavía unos 80.000 japoneses.

Las tropas norteamericanas se acercan a Baguio, capital filipina de verano. EFE

publica una información asegurando que la administración civil de Aquisgrán ha sido entregada a los antiguos miembros de los partidos socialistas y comunistas alemanes, después de la visita efectuada por Eary, secretario particular de Roosevelt. EFE

El Gobierno francés se ha negado a patrocinar la Conferencia de San Francisco

Parece que la U. R. S. S. puso el veto a unas enmiendas francesas

Washington. — El Departamento de Estado, que venía mostrándose comedido en los comentarios sobre las relaciones franco-norteamericanas, ha abandonado toda la reserva y un portavoz ha declarado que no es cierto, como afirman los franceses, que su país no haya sido informado con la necesaria antelación sobre todos los preliminares de la Conferencia de San Francisco, pues el Embajador norteamericano en París, cursó el pasado 12 de febrero, una invitación al Gobierno francés para que patrocinase la reunión.

El Gobierno del General De Gaulle presentó un pliego de enmiendas sobre el plan de reunión a cada uno de los otros Gobiernos patrocinadores, enmiendas que según parece impidieron al Gobierno de la U. R. S. S. y determinaron a este oponer su veto a dichas sugerencias.

En vista de ello, el Gobierno francés se negó a patrocinar la Conferencia de San Francisco. EFE

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licor embotellados con gran REBABA GENERAL DE PRECIOS

El nuevo Gobierno yugoeslavo

Subasich desempeña la cartera de Asuntos Exteriores

Belgrado. — El primer gobierno unificado yugoeslavo, el que figuran miembros del antiguo Gobierno, ha establecido representantes en Londres y en todos los países.

Los partidos han prestado juramento ante el consejo de regencia, que preside el Ministro de Defensa, Mariscal TITO. SUBASICH, MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES

Belgrado. — El Dr. Subasich desempeña la cartera de Relaciones Exteriores en el nuevo Gobierno unificado yugoeslavo. EFE

VENDERIA COCHE Bañla, 8 N.P. buen estado neumáticos nuevos. — Intermar C. Herrera, 31.

Declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes

Londres. — Eden ha declarado en los Comunes que el Gobierno considera a Goebbels y a Ribbentrop como los principales responsables de la guerra, de acuerdo con lo establecido en la conferencia de Moscú de 1944.

También dijo que el Gobierno soviético va a poner en libertad a la esposa del primer Ministro polaco Arciszewski que fué detenida recientemente en Varsovia.

Respondiendo a una pregunta de si el ofrecimiento de la ciudadanía británica a los polacos que han servido en las filas aliadas sería extendida a los noruegos Eden contestó que no había recibido ninguna indicación semejante por parte de estos.

Contestando a otra pregunta anunció que el número de griegos detenidos por las autoridades británicas en Africa del Sur se lleva a 12 mil de los cuales 9 mil son prisioneros del "Eilas".

Hay 4 mil griegos encarcelados a consecuencia de las sublevaciones militares registradas durante la primavera de 1944, pero también se verán tan pronto existan posibilidades de transporte. — Efe.